

# 政府“保驾护航” 企业“顶风排污”

## 环保部和辽宁省的“督办令”，在营口造纸厂成为一纸空文

□据 新华社

最近，环境保护部公布了今年第一批“挂牌督办”案件，辽宁营口造纸厂“榜上有名”，被责令停止生产，限期治理污染。然而，记者日前到这家造纸厂采访时发现，机器仍然轰鸣，污水依旧排放。

究竟是什么原因，让国家部委和省里两个“督办令”，在这里成为一纸空文？



### 政府“撑腰” 禁令成空文

然而记者深入调查发现，营口造纸厂之所以敢于一再违规生产，底气来自于地方政府的默许甚至支持。

2008年下半年，根据上级要求营口造纸厂应该“停业整顿”。然而记者了解到，营口市政府在当年7月直接向辽宁省环保厅递交申请报告要求造纸厂恢复生产，9月造纸厂再次向省递交申请报告。对于这两份报告，辽宁省环保厅至今仍未作出同意的正式批复。

虽然报告没得到通过，生产没有被同意，但2008年11月营口市分管环保工作的副市长亲自主持召开会议，决定企业恢复生产，随后下发了会议纪要。

正是有这个会议纪要“撑腰”，营口造纸厂得以启动生产，继续排污，直到这次被环保部“挂牌督办”。

对此，营口市政府有关负责人表示，在对待造纸厂启动生产的问题上，市政府除了认为是企业调试设备的需要外，还得考虑维护企业的稳定。政府是在统筹社会稳定、经济发展和环境保护基础上作出的决定。

记者在调查中还发现了一个令人不解的事实：辽宁省政府在2008年6月下发的《关于对全省造纸企业进行污染整治有关问题的通知》明确规定，造纸企业污染整治方案必须经省、市环保部门组织评审通过后，方可进行工程施工；污染整治工程完成后，经省、市环保部门现场检查合格后，企业方可试生产；试生产3个月内，经验收合格后方可正式生产。但营口造纸厂的污水处理厂直到2008年9月建成，工程设计施工方案也没有经过辽宁省环保厅评审；而省、市环保部门却在2008年12月组织专家评审通过了企业的污染治理方案。

辽宁省政协委员回守烈认为，营口造纸厂这样的污染重点大户，在长达数十年时间里始终超标排放工业废水，甚至形成了“惯性依赖”。如今，省部两级“挂牌督办”，有关人士却认为停产治污经济效益损失大，影响企业稳定。这种以牺牲环境为代价，维护企业暂时利益的做法，社会影响很坏，有关部门应及时纠正企业错误行为，保证国家环保政令畅通。

### 环保部“挂牌督办” 造纸厂“顶风排污”

7月6日，营口造纸厂被环保部“挂牌督办”。几天之后的7月12日，记者来到紧临辽河北岸的造纸厂，几经周折得以进入厂区。透过一些厂房开着的大门和窗户，记者能清楚地听到机器的轰鸣声，企业自备电厂的烟囱也正冒着烟。

在记者的坚持下，厂方工作人员引领记者来到了虽已投入使用，却并未达标排放的污水处理厂。黑

色的废水在设施内哗哗流淌着，泛着白色的泡沫。现场管理设备的工人告诉记者，污水处理厂的进出水量为每小时5000吨左右。

轰鸣的机器、冒烟的烟囱，正在运行的污水处理厂都显示，企业并未按有关部门“停产治污”的要求做，仍在顶风生产。

记者当即在厂区内致电营口市环保局负责人，被告知对方正在陪同环保部东北环保督查中心

一行人员前来造纸厂的途中。很快，环保部门的检查组抵达厂区，证实企业继续生产、排污的事实。

环保部东北环保督查中心副主任赵群英在现场接受记者采访时表示，营口造纸厂应该严格执行国家“挂牌督办”要求，停止生产、限期治理。

然而，营口造纸厂厂长赵国庆却对环保部“停止生产”的要求面

露难色，说：“造纸厂是一个负债高达12亿元的老国企，维持生产很不容易。企业如果停产，经济损失就太大了。”

而让人不能理解的是，营口市环保局局长也认为企业不能停产，只要抓紧建成污水深度处理设施，早日实现达标排放就行。

当天，企业迫于压力将生产停下来。但记者随后得知，第二天下午企业就重新启动了生产。

### “调试设备”作借口 违规生产成常态

记者了解到，在环保部此次“挂牌督办”之前，辽宁省环保厅2008年4月就向营口市政府下发了监察通知，随后营口市按照环保厅要求向营口造纸厂下达了“停业整顿”的命令。进入2009年，企业却恢复生产，违反了辽宁省有关规定。

根据厂方的解释，企业恢复生产是为了“调试设备”。厂长赵国庆介绍，企业在2008年投资2000多万元建成污水处理厂，专门治理废水，但始终未能达标排放。目前，企业又追加投资2000万元，抓紧建

设污水深度处理设施，争取彻底解决这一问题。为了调试治污设备，必须得有废水，否则“巧妇难为无米之炊”。于是在2009年1月，造纸厂开始启动生产、调试治污设备。

然而，记者在调查中发现，事实真相并非如此。记者在翻阅造纸厂与污水处理厂施工方签订的一份技术合同时发现，这份合同注明“该厂2008年建设一座日处理能力2万吨的污水处理站，2008年9月底工程安装结束，2009年6月底开始调试”。这表明，2009年上半年，造纸厂以“调试设备”为名启动

生产，产生的废水并没有经过处理就直接外排了。

记者多方求证还发现，造纸厂去年商品纸和纸浆板产量为6万吨，销售收入2亿多元，是其2005年以来的最高生产纪录。今年上半年实现产量近4万吨，如果继续生产，企业今年产量定会高于去年。而这些都是“调试治污设备”的借口下实现的。

辽宁省环保厅副厅长赵长富表示，虽然企业说是“调试治污设备”的需要，但这绝不能作为超标排污的理由。按照《辽宁省污水综

合排放标准》的要求，企业排放的污水中COD浓度不能高于每升50毫克。然而，环保部门多次监测显示，营口造纸厂排入企业自备水库的每升污水COD含量在200毫克以上，个别时候甚至超过500毫克。

营口市环保局局长杨恒学则向记者解释，造纸厂建成污水处理厂后，在调试设备过程中出现了一些技术问题，这是造成超标排污的主要原因。只有通过生产提供源源不断的废水，才能让企业抓紧调试设备，查出工艺设计和管理操作的问题，早日实现达标排放。



10分钟抚平60%深皱纹；10分钟眼角上提2mm  
10分钟让皮肤紧致有弹性；只需10分钟，让你的美丽与年轻相伴回来

洛阳华美医疗美容医院  
HUAMEI 洛阳首家专业整形美容医院

## 为何“黑脸剩女”相亲总失败？产后难道一定要当黄脸婆？ 微整形：不是谎言，而是真实的“谎颜”

### 是什么让微整形如此受追捧？

不动刀、不流血、无痛苦  
微整形不动刀，使用注射或是医学光疗等相关仪器施术，不会让患者有刀光血影的恐惧，也不必担心留下伤口等问题。

不需请假、恢复很快、不影响工作  
微整形治疗后并不会影响日常生活，还是可以逛街、购物、上班、上课。回家后，只要听从医师的指示加强保湿、修复、防晒工作即可。术后无需特殊照顾。

### 微整形让女人“谎颜”连篇

- 女人不会有皱：微整形可以重生胶原蛋白，生物除皱，再现青春容颜
- 大脸女人没有了：微整形可以快速瘦脸、隆鼻、丰颊，明星气质立现
- 胖女人不见了：微整形可以改善脂肪及组织下垂，重塑曲线体型
- 肌肤永远都这么细腻平滑：微整形可以轻松抚平凹痕，让你从此完美无“缺”
- 女人永远都可以18岁：不管你今年实际年龄多大，微整形让你年年都是18岁

### 微整形经典项目推荐：

- Botox注射瘦脸、瘦腿/伊维兰丰太阳穴、隆下巴
- 瑞兰祛鱼尾纹、鼻唇沟/飞顿复合彩光祛斑、嫩肤
- 飞顿SHR无痛冰点脱毛/ND双宝石激光祛胎记
- 内源性光动力祛痘/微晶磨削祛痘坑、痘印

美丽热线：63266111 地址：洛阳市九都路与解放路交叉口 登录网址：www.lyhmx.com